

昨日中午1时30分许,曲靖陆良一名年仅3岁的小女孩玩耍时不慎从石头上摔下,口中的糖果卡在了喉咙里,生命危在旦夕……

七八分钟后,接到紧急求助信息的舅舅,从数公里外的乡镇卫生院载着医生赶到了小女孩的外婆家,此刻,孩子脸色苍白,嘴唇发紫,呼吸急促。医生一边为小女孩挂氧气瓶,一边吩咐家属赶紧联系昆明市儿童医院,将生命垂危的孩子送往昆明。

“一辆白色的车正从陆良赶来,现在正行驶在昆石高速公路上,如果你在路上见到车牌号为:云D19449的轿车,请各位车友注意避让。”孩子赶路急救的消息传出后,在朋友圈引来大量转发。昆明市民在相互提醒避让的同时,也表达了各种担心和祝福。



昆曲两地生死接力 急救糖果卡喉女娃

电话里传来了哭声

在这次事件发生前,有一个出生才一岁半的孩子,因先天性心脏病,去年7月,年轻妈妈胡女士失去了自己心爱的孩子。在胡家的3个孩子中,年仅3岁的女孩小万丽排行老二。为了养家,四五年前,万丽的父亲来到昆明的工地上打工。生活的负担越来越重,单靠父亲一个人打工,对于这个本就不富裕的家庭来说,微薄的收入很难支撑这个小家。去年9月胡女士也来到了昆明呈贡一家餐馆里打工,缓解家庭的压力。

“孩子需要妈妈、爸爸,作为父母谁不想把自己的孩子带在身边。”胡女士说,生活所迫,他们不得不将小万丽安顿在陆良活水乡的外婆家。

昨日中午1时30分许,小万丽的舅舅方建华突然接到了家人打来的电话,电话里传来了哭声,方建华预感到,家里肯定发生了大事。家人告诉他,小万丽在石头上玩耍的时候,不慎摔下,口中的糖果卡在喉咙里了,孩子快不行了……

快!快!孩子快不行了

接到求助电话的方建华正在七八公里外的另外一个村上。赶到小万丽的外婆家刚好要经过乡镇卫生院,虽然自己的心里也比较着急,但方建华已计划好了一个最佳快速救援方案。

方建华启动轿车,在经过乡镇卫生院时,他来到卫生院找到了院长,简单讲述了自己的情况。院长立即指派了一名专业救护医生,跟随方建华前往事发现场。

要赶到小万丽的外婆家,还有四五公里的路程,可这一段路是典型的乡村小道。为了争取救援时间,此刻的方建华加大油门,不断鸣笛,平日里开车需要20多分钟的路程,方建华仅用了10来分钟就赶到了外婆家。

快!快!孩子快不行了。来到小万丽的身边,方建华发现侄女的呼吸很微弱,脸色苍白,嘴唇都紫了。

急救医生见状,立即对孩子进行了抢救,并给孩子戴上了氧气罩。

赶紧联系昆明抢救

孩子的情况很严重,赶紧联系转到曲靖或昆明抢救!

为了缩短救援距离,争取抢救时间,出发前,卫生院帮助孩子联系曲靖的医院,本想采取就近护送抢救的方式,但从医院传来的消息是,针对小万丽的情况,曲靖的医院没有条件抢救,医院建议最好送到昆明市儿童医院抢救。

心中焦急,家人准备赶往昆明。从陆良活水乡赶到昆明足有

100多公里,虽然方建华也在昆明开过车,但他心里明白,自己对昆明的交通并不熟悉,万一路上堵车又怎么办?将车开到陆良县城后,孩子的舅舅拨通了昆明市交警的电话希望获得帮助,同时他们还向云南交通之声寻求帮助。

为了帮助侄女争取宝贵的抢救时间,最快的车速跑到了180码。方建华记得,从家出发的那一刻,他基本没有停过车,只是在宜良段清水沟附近车速稍微慢了一些。

昆明交警一路护送

“是你们吧!”到了昆石高速广福路下口处,接到求助的昆明交警早已等候在这里。

方建华说,昆明交警接到他们后,3辆警用摩托车开道,成三角形,一路护送。

“从广福路下了高速到昆明市儿童医院,至少也有七八公里,在昆

明交警的极力护送下,一路畅通,每经过一个红灯路口,其他的车辆都等待我们的车辆通行。”下午3时40分,历经2个多小时,小女孩被顺利送到医院。

小女孩到达医院前,昆明市儿童医院耳鼻喉科、手术室、麻醉科也早已为她开通了绿色通道。

孩子脸色渐渐恢复正常

在医院急诊抢救室,守护在女儿的身边,妈妈胡女士含着泪,颤抖着手抚摸女儿的脸。看着她熟睡的面庞,胡女士内心也感到懊悔和后怕。她和丈夫两个人一直在外打工,平时孩子都是由其外婆照顾着,夫妻二人陪伴女儿的时间也很有限。如今孩子从鬼门关走了一遭,她又是心痛又是自责……病床旁边,心电监护仪显示器上,心电图上跳动,“滴滴”的声音和孩子渐渐恢复正常的脸色让胡女士一颗悬着的心终于能够落下来。

经过抢救,目前小女孩的生命体征平稳,现在要进一步检查。医

生介绍,小女孩喉咙里的糖果究竟是化了还是还卡在喉管里,要等待拍片的结果出来,再决定是否手术。

更多内容
请浏览本报App
www.ccwb.cn



●助读

异物卡喉怎么办?

就医是关键

民间流传的偏方认为,用米饭、馒头等吞咽就能把卡住的异物带下去,但这些传统方法并不科学,也有风险。被异物卡住后可能会导致呼吸困难,甚至大脑供氧不足,如此自救可能会耽误最佳就诊时间,加重病情。如果是被尖锐异物卡住则可能会导致越扎越深,不利于救治。因此,一旦发现孩子被异物卡住后,最好的做法就是向方先生学习,及时向医生求助,尽早就医。

预防最重要

除了学会急救方法,家长们更要注意,预防才是最重要的!小孩子处于好奇的年纪,什么都想试试,什么东西都喜欢往嘴里塞,容易引发异物卡喉,以下这些食物务必放置到小孩够不到的地方,必须在家长看护下食用,或最好不要让小孩食用,太危险啦!

糖果:糖果比较硬,大多数孩子都只能把糖果含在嘴里吮吸,这个时候一不小心,很可能糖果就会滑到宝宝的喉咙里,十分危险。

黏性食物:小孩食用年糕等黏性食物可能会导致粘在其食道而阻塞呼吸道。如果一定要吃,建议在家长看护下一个分成几口吃。

坚果:坚果质地坚硬,宝宝不容易嚼碎,未嚼碎的小颗粒坚果可能会被呛入气管,那就危险了!

果冻:果冻的小颗粒容易造成呛咳,不宜给小孩子吃。尤其是一口吃的小果冻,很容易造成误入气管的呛咳、甚至窒息;而大果冻虽然可以用勺子挖着吃,也要大人在一旁有所防护。

多刺的鱼:不建议家长给宝宝吃多刺的鱼,容易卡住喉咙,万一刺伤食道就不好了。

此外,家长还要注意孩子进食时切记不要做说话、大笑、看电视等可能诱发呛咳的行为。

本报记者 熊波
实习生 早新蕾 马雯 摄影报道